6.1 Tegyiik fel, hogy X eloszlasfiiggvénye, F' a kovetkez6képpen adott:

0 hab <0
é ha0<b<1
1 <0<
1 b-—-1
Fb)=¢-4+-—— hal <2
(b) 2+ 1 al<b<
11
ha 2 <
1 a2<b<3
1 ha3 <b

a) Szamoljuk ki P{X = i}-t,i = 1,2, 3.
b) Mennyi P{1 < X < 2}?

6.2 Egy rendszer a bekapcsoldst6]l szdmitva X hoénapig miikddik. Hatdrozzuk meg X vdrhat6 értékét, és annak valdsziniiségét, hogy a
rendszer legalabb 5 hénapig miikodik, ha X stirtiségfiiggvénye:

Cze ®/? haz >0,
flz) = {

0 haz <O0.
6.3 Legyen
5
CBxr—2%) ha0<uz< =,
fz) = 2
0 kiilonben,
és 5
C(3z—2?) ha0<z< =,
g(x) = 2

0 kiilonben.

Lehet-e f ill. ¢ stiriségfiiggvény? Ha igen, hatdrozzuk meg C-t és az f ill. g dltal meghatdrozott eloszlasok varhat6 értékét!

6.4 Az A és B konstansok milyen értéke mellett lehetnek eloszlasfiiggvények a kovetkezd fiiggvények?

a)
F(a) = exp(—Ae57);
b) ¢
F(z) = A+ Btanhuz;
c)*
0 ha —oco <2 <0,
F(z) =11+ Az

ha 0 .
Brx a0l <z <40

6.5 A C konstans milyen értéke mellett lehetnek stiriségfiiggvények a kovetkez$ fiiggvények? Ezekben az esetekben allapitsuk meg a
varhato értéket, valamint annak val6szintiségét, hogy a megfelels val. valt6z6 értéke % és 2 kozé esik.

a) * 5
C-sin(2rz) ha0<z< _,
flz) = 2
0 kiilonben;
b) °
C-(—zlnz) ha0<az <1,
f@) = e
0 kiilonben;
©)

flz) = C-z7° hal<uz,
= 0 kiilonben

6.6 Egy benzinkuit hetente egyszer kap benzint. Hogyha a heti eladés (ezer literben mérve) egy valészintiségi valtozo

51—2)* ha0<z<l,
fz) = -y
0, egyébként

stiriségfiiggvénnyel, akkor mekkora méretd tartdly sziikséges ahhoz, hogy egy adott héten a benzinkit 0.01-nél kisebb valdszintséggel
fogyjon ki a benzinb61?
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Egyenletesen valasztunk egy pontot a (0, 1) intervallumbdl, jelolje ezt X . Mi annak a val6szintisége, hogy X, 1 — X és 1/2 hdromszioget
alkot?

1 1 1
Konstrudlhat6-e olyan folytonos g : [0, 1] — [0, co) fiiggvény, amelyre [ g(z)dz =1, [z - g(z)dz = a, [2? - g(z) dz = a??

0 0 0

Ha egy taldlkozdra s € R perccel kordbban érkezem a megbeszéltnél, a - s petdkot fizetek, ha s percet kések, b - s-t fizetek. Az utazds a
mai kaotikus kozlekedési feltételek miatt meglehetGsen véletlen ideig tart, melynek stirtiségfiiggvénye f(x). Mikor induljak, ha a vdrhat6
koltséget szeretném minimalizalni? (Tipp: Irjuk fel a varhat6 koltséget integralalakban és derivaljuk.)

A buszok rendre minden 6ra egészkor, 15-kor, 30-kor és 45-kor indulnak a megdllobdl. Ha véletlenszer(ien érkezem 7:00 és 7:30 kozt,
mi annak a valészinlisége, hogy

a) 5 percnél kevesebet varok?

b) 8 percnél tobbet varok?

¢) Ugyanez a két kérdés, ha 7:08 és 7:38 kozt érkezem egyenletesen.
d) Es ha 7:00 és 7:25 kozt érkezem egyenletesen?

A felé a vonatok 15 percenként indulnak 7:00-t61 kezdve, mig B felé 15 percenként indulnak 7:05-t61 kezdve.

a) Ha egy utas 7:00 és 8:00 kozotti egyenletes eloszlast id6ben érkezik az dllomdsra, majd felszall arra a vonatra amelyik hamarabb
indul, az esetek hanyadrészében megy A felé, és hanyadrészében B felé?

b) Es ha az utas 7:10 és 8:10 kozotti egyenletes eloszlast idSben érkezik az dllomésra?

7z

¢) Mi a helyzet akkor, ha B felé gyakrabban, vagyis 7:05-t61 kezdve 10 percenként indulnak a buszok? Szamoljuk ki az el6z6 két
kérdés valdszintiségét erre az esetre is!

Egy busz A és B varosok kozott jar, mely varosok 100 kilométerre vannak egymadstdl. Ha a busz lerobban, akkor azt egyenletes
eloszlasu helyen teszi a két varos kozotti tton; ilyenkor a legkozelebbi szervizb6l kijonnek a szerel6k és megjavitjdk a buszt a helyszinen.
Pillanatnyilag egy buszszerviz talalhaté az A varosban, egy a B varosban, és egy a két varos kozott féliton. Egy javaslat szerint ehelyett
gazdasagosabb lenne a hdrom szervizt az A varostdl 25, 50, és 75 kilométerre elhelyezni. Egyetértiink-e a javaslattal? Miért? Mi lenne
a szervizek legjobb elhelyezése? Milyen értelemben?

*® Egy egységhosszi ropin van egy sédarab az s helyen. Mire hazaériink a boltbdl, a taskankban véletlenszeriien (egyenletes eloszldssal)
kettétorik a ropi a csomagban. Mi a sédarabot tartalmazé ropidarab hosszanak varhaté értéke?

*® Valasszunk egy pontot egyenletes eloszlassal egy szabalyos haromszog belsejében, mely haromszognek minden oldala 1 hosszisagu.
Jelolje £ e pontnak a tdvolsagat a haromszog legkozelebbi oldalatdl. Hatdrozzuk meg a £ valdszintiségi valtozo eloszlas- és stirtiségfiigg-
vényét.

*® Pistike randevut beszélt meg Juliskdval este 6-ra. Pistike két tton is eljuthat a megbeszélt randevd helyszinére, a két ut kozott
érmedobdssal dont. Az utakon valé végigjutds ideje két valdsziniiségi valtozot hataroz meg: A-t és B-t.

a) Az A stiriségfiiggvénye (percekben szamolva):

0 ha z < 5 vagy z > 20,
fz) = Z(x—5) hab<wz<10,
=(20 =) hal0 <z < 20.
b) A B siriiségfiiggvénye pedig:
() = 0 haz <5,
g\ = %Oexp(—”l—_(f) hax > 5.

Pistike 6-kor indul ttnak, mert elfelejtette nézni az 6rat. Mi a valdsziniisége, hogy taldlkoznak, ha Juliska nem egy tiirelmes természet,
és maximum tiz percet hajland6 varni?

Egy [ hossztisagu ropit taldlomra valasztott pontban kettétoriink. Mi az igy keletkezett darabok koziil a révidebb eloszlasfiiggvénye?
Vilasszunk két pontot fiiggetleniil és egyenletesen az egységkor keriiletén. Hatdrozzuk meg a tdvolsaguk eloszlasfiiggvényét.

Vailasszunk a haromdimenzids egységgomb belsejében egy pontot egyenletes eloszldssal, és jeldlje £ ennek a pontnak tavolsagat a gomb
kozéppontjatdl. Hatdrozzuk meg ¢ eloszlasfiiggvényét és varhato értékét.

Vilasszunk az egységnégyzetben véletlenszertien (egyenletes eloszlassal) egy pontot. Jelolje £ e pontnak a négyzet legkozelebbi cstcsa-

v o

t6l valo tavolsagat. Hatarozzuk meg a £ valdszintiségi valtozo eloszlasanak stirtiségfiiggvényét.



